Beretning 2009
Dagen går med raske fjed – siger min svigerfar altid, når han synes at eftermiddagen, hvor vi har været på besøg i 3-4 timer, er gået alt for hurtigt.

Det samme vil jeg sige om året der er gået, men det er vel tegn på stor aktivitet.

Og vi begyndte året med stor aktivitet. 
Som nævnt ved sidste generalforsamling lagde vi i samarbejde med DATS den 31. jan. hårdt ud med et sminkekursus for nybegyndere. 
Vi fik tilskud fra Bornholms Kreds’s restpulje med en bevilling på kr. 7.427,- til at få den professionelle sminkøse Jane Wigh herovre. Jane Wigh er bl. a. verdenskendt som den dygtige klovn Paliette. 
Vi var 12 tilmeldte – 8 fra BA og 1 fra Svaneke Aktørerne og 3 fra Scene2. 

Betingelsen for at få tilskuddet var, at vi havde kurset åbent for de andre amatørscener på øen, som er medlem af DATS.
Jeg synes vi havde en fantastisk lærerig og ikke mindst en sjov dag.

I forvejen var vi jo - med Mogens Dam som instruktør - begyndt på prøverne til ”Skudan hon vagger” den 3. jan. 
Vi fik i sidste time og med stort held ansat den unge servitrice i ”Ded søda jørned” – Cecilie Mejlvang og med prøver 2-3 gange om ugen i hele januar og februar nåede vi frem til premiere mandag den 2. marts. 
Vi havde denne gang valgt at spille 10 forestillinger i stedet for de 8 vi har spillet i de sidste år, og vi kan – når Søren aflægger regnskab – se at det gav pote med et fint overskud. 
Omkring 2400 var inde og se forestillingen, så vi kan vidst roligt konkludere at vi havde succes og det beviser, at det stadigt er populært med de gamle bornholmske stykker.

Jeg vil her i min beretning sige tusind tak til alle medvirkende, bestyrelsesmedlemmer og ikke mindst Jan Tranberg her på Rønne Theater, som med sin flotte scenografi, gjorde succes’en mulig.

Stolte blev vi også da TV2 henvendte sig og meddelte at de gerne ville optage ”Skudan hon vagger” på teatret og så sende forestillingen i TV – og det blev så her i den forgangne mellemjul. 
I kraft af vores succes valgte vi at donere symaskiner til Rønne Theater. Da Bornholmerrevyens syhold annoncerede efter brugte symaskiner, meddelte jeg holdet, at vi ville give 12.000,- til nye symaskiner efter deres eget valg. Og det blev så til 2 nye symaskiner, som efter sigende, gjorde stor lykke.
DATS havde i juni måned landsrepræsentantskabsmøde i Haslev og her valgte vi at sende 2 af vores medlemmer af sted – Benny Hansen fra bestyrelsen og Camilla Cordua som alm. medlem – og i følge referatet fra dem synes de at det både havde været lærerigt og interessant på trods af et hårdt program. De fik også mulighed for at høre, hvad der rørte sig i andre amatørscener rundt om i landet.
Vi er glade for at de havde mulighed og ville repræsentere Bornholmsk Amatørscene. 

Tænke sig, alt dette bare i det 1. halvår af 2009 – resten af året er gået med at se fremad og planlægge bl. a. den kommende forestilling allerede til nov. 2010. Mere herom under pkt. 5.
Vores medlemstal på 87 ligger ret stabilt i forhold til sidste år.
Svend Holger Holm ønsker desværre ikke genvalg til bestyrelsen, så her vil jeg sige tak for rigtigt godt samarbejde i de 16 år (valgt ind i 1994) du har siddet i bestyrelsen, også tak for dit store arbejde både på og bag scenen.

Men selv om du nu udtræder af bestyrelsen håber jeg, at vi alligevel kan trække på dig ved forestillingerne.
Til sidst vil jeg sige stor tak for godt samarbejde til mine bestyrelseskolleger igennem år 2009.

Og hermed overlader jeg min beretning til generalforsamlingen.
Bodil Lundqvist
