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Beretning 2007
I årets løb er en markant person i Bornholmsk Amatørscene død. 

Den 10. maj døde vores mangeårige revisor Edele Christoffersen i en alder af 85 år.
Hun har været med i Bornholmsk Amatørscene altid – ja lige siden starten i 1972, og ikke kun som revisor men også som sufflør. Hun kunne næsten alle de bornholmske komedier udenad og jeg kan endnu se hende sidde der i ”sit hul” med sin pegefinger løftet selv langt efter premieren. 

Jeg vil bede alle om at rejse sig og sammen med mig og bestyrelsen mindes Edele Christoffersen.

Æret være Edele Christoffersens minde.

I 3. forsøg lykkedes det så endelig i marts - med Mogens Dam som instruktør - at sætte ”Mikkjelsdâ på Myregårinj” af Hans Hjorth op på Rønne Theater. 
Den 26. marts havde vi premiere og derefter spillede vi 4 forestillinger i rap og yderligere 3 forestillinger den 16., 17. og 18. april. Vi ville godt have spillet flere end de 8 forestillinger, men der var simpelt hen ikke plads til os på teateret.
Vi havde været undervejs med opsættelsen af stykket ad et par gange siden 2005 og tredje gang var altså lykkens gang, hvor vi endelig fik de unge mennesker, der skulle til, for at opføre ”Mikkjelsdâ på Myregårinj”.
Størstedelen af aktørerne på scenen i Mikkjelsdâ på Myregårinj er unge mennesker (8 ud af 12) og det var en meget hård nød at knække, da unge mennesker jo i dag, foruden deres studier, har aften og weekend arbejde. Så det var en meget svær balancegang at få samlet alle de medvirkende til prøver og til selve forestillingerne. Et ungt menneske måtte vi i sidste øjeblik simpelthen skrive ud af stykket for overhovedet at nå til en premiere. Havde Mogens ikke været gråhåret i forvejen – ja så tror jeg nok at han havde blevet det.
Puha, men det lykkedes og sjovt var det og der var ca. 2000 personer inde at se stykket.

Når vi spiller plejer BA enten at donere en hel forestilling til Rønne Theater eller også at give teateret en gave og i 2007 gav vi teateret trådløse mikrofoner til en sum af kr. 17.200,-, vi er stolte af at så mange folk har set vores forestilling og at vi derfor har kunnet give teateret det de lige netop manglede.

Antallet af medlemmer ligger stabilt i forhold til 2006 og tæller 93. Det er desværre ikke lykkedes at få de unge aktører fra Mikkjelsdâ på Myregårinj som medlemmer, de er alle på vej videre ud i livet og har travlt med deres uddannelse og tænker slet ikke i de baner som vi ”gamle” gør, men vi kan håbe på at de vender tilbage engang ad åre.
Vores kommende planer i BA vil jeg vente med at tale om til vi når til punktet, og vil derfor slutte af med at sige tak for godt samarbejde i bestyrelsen i det forgangne år og jeg glæder mig meget til det kommende år.
Jeg overlader hermed min beretning til generalforsamlingen.

Bodil Lundqvist

