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Beretning 2008
2008 var lige netop året hvor Bornholmsk Amatørscene lå på den lade side – som nogen måske ville sige.

Men vi havde jo lige i 2007 sat ”Mikkjelsdâ på Myregårinj” op på Rønne Theater og det at sætte et stykke op, kræver en hel del planlægning, derfor var året 2008 lige netop det år, hvor vi planlagde næste stykke – nemlig ”Skudan hon vaggar”.

Vi planlagde at opføre ”Skudan hon vaggar” i efteråret 2008, men måtte, på grund af for mange aktiviteter på teateret, udskyde opførelsen til foråret 2009.

Det meste af efteråret gik med at finde besætning til ”Skudan” – og det var igen svært skulle jeg hilse at sige.

Den 10. december kl. 19:00 holdt instruktøren det første møde på teateret sammen med besætningen, som endelig var klar - på lige nær et par stykker.

Vi fik udleveret rollehæfter og prøveplan og kunne så gå hjem og læse på rollen i julen.
· Som en sidebemærkning kan jeg fortælle, at vi havde succes med ”Skudan” og ca. 2.400 var inde og se stykket. Det er dejligt med den store opbakning udefra, når vi nu slider så meget med sproget og skuespillet.
Efteråret gik også med at planlægge et sminkekursus for nybegyndere. Jeg synes vi skulle have flere og yngre personer til at sminke på teateret. Vi fik tilskud til dette fra DATS’s nedlagte Bornholms-pulje. 
Sådanne ting tager også tid viste det sig – jeg startede den 1/9 med undersøgelser om muligheden for at lave et kursus på Bornholm – og det var ikke lige sådan at få til at gå op i en højere enhed, men endelig fik vi planlagt et sminkekursus med ikke mindre end den professionelle Jane Wigh (prof. makeup artist, sminkeklovn, ansigtsmaler, hospitalsklovn). 
Sminkekurset, som var den 31/1 i år, blev et tilløbs stykke og vi måtte stoppe for tilmeldingerne der lå ud over de 12 personer. 
Da vi fik kr. 7.427,- i tilskud var det oplagt at udbyde kurset gratis for BA-medlemmer og for at få tilskud skulle kurset også være åbent for øvrige DATS-medlemmer, som også fik det gratis. 

Men det vil figurere på næste års regnskab.
Medlemstallet ligger omkring de 100. Det svinger hvert år alt efter om vi lige har haft et stykke oppe eller har ligget brak. I kraft af at vi lige har spillet ”Skudan hon vaggar”, har vi fået en del nye medlemmer, og det er vi meget glade for. 
Jeg håber de vil blive ved i mange år frem. Vi trænger jo til flere nye og ikke mindst yngre kræfter i BA.

Kommende planer i BA taler vi om når vi kommer til det punkt. Jeg vil derfor slutte af med at sige tak for godt samarbejde i bestyrelsen i det forgangne år.
Beretningen er hermed overladt til generalforsamlingen.
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