Beretning 2010
Der har i det forgangne år været ret stor aktivitet. 
Med 2 opsætninger på 1½ år – ”Skudan hon vaggar” i marts 2009 og ”Mads i Møllan” i nov./dec. 2010, hviler vi nu på laurbærrene. 
På trods af de store snemasser i november og december og et par udsatte forestillinger var der omkring 2000 inde og se forestillingen. 
Det kan vi godt være mere end tilfredse med.
Jeg vil her sige tusind tak til alle medvirkende på ”Mads i Møllan”. Tak for jeres store indsats, som gjorde, at vi igen fik stor succes. 
Tusind tak for samarbejdet til Mogens Dam, som atter en gang stod for instruktionen. 
Der skal også lyde en stor tak til Esben Bagger, som troligt laver flotte og nu farverige forsider til vores program.
Som en sidebemærkning vil jeg lige fortælle, at det dog var på et hængende hår, at vi fik gennemført projektet ”Mads i Møllan”. 
Vi havde øvet i ret lang tid uden en Teddy. Men så nåede vi til det punkt, hvor vi ikke bare kunne lade som om at Teddy var der. 
Scenegangen skulle vi se at få på plads og det kunne ikke gøres uden en Teddy – vi kunne slet ikke sætte ”Mads i Møllan” op UDEN en Teddy.
Vi talte meget om vi skulle aflyse det hele. 
Vi kunne ikke blive ved på denne måde uden en Teddy. 
Lige pludselig havde vi et omvendt problem – det plejer altid at være en ung bornholmsk talende person vi har problemer med at finde, og nu stod vi der og manglede en ung rigsdansktalende 1. elsker - eller 2. elsker var det jo. 
Da så Teddy lige pludselig på mystisk vis dukkede op i yderste sidste øjeblik – nogen kendte nogen, som så kendte én - tog han os alle simpelthen ved næsen på en positiv måde – ja d.v.s. os der har lidt problemer med at lære udenad – han fik rollehæftet en lørdag eftermiddag og allerede mandag aften ved hans 1. prøve med os alle, kunne han simpelthen sine replikker uden ad, og det var ikke få, skulle jeg hilse at sige – ja han kunne næsten også hans medspilleres replikker uden ad. 
”Mads i Møllan” var reddet.
Den 4. dec. tog vi på turné til Idrættens Frihedscenter, hvor vi optrådte for omkring 100 personer i Bornholms Hjemstavsforening. 
Det gik fantastisk godt - men det var en ret dyr tur. Og det var et meget stort arbejde med koordineringen ved at få truppen godt ud og hjem med både kulisser og medvirkende. 
En sådan tur kostede omkring kr. 30.000,- alt i alt og det var så sandelig uden fortæring hele dagen i Hvidovre, som Hjemstavnsforeningen dog var vært ved. 
Heldigvis for os fik vi forhandlet os frem til at Hjemstavnsforeningen betalte os 
kr. 20.000,-, så helt sort så det ikke ud for os. 
Inden vi rejste hjem igen, fik vi luftet tanken over for hjemstavnsforeningen, at det måske en anden gang var en idé, at de tog en ”endagtur” til Bornholm så os på Rønne Theater. 
Meget billigere for dem og meget nemmere for os.
Vi er meget glade for at TV2Bornholm igen i 2010 viste os den store interesse og fulgte os med optagelser lige fra første færd i august 2010, hvor vi begyndte på læseprøverne og planlæggelse af scenografien. 
Troligt kom de hver uge på teateret og optog os og lavede interviews i processen omkring opsættelsen af ”Mads i Møllan”.  
Dette blev til 3 udsendelser omkring produktionen og opførelsen af stykket, som blev vist i mellem julen. 
Der skal her lyde en speciel tak til Erik Hørringsen, som stod for scenografien, og Anne-Grethe Rasmussen, som stod for kostumer, for deres medvirken.
Mange uden for stående har siden hen givet udtryk for, at de ikke vidste, at vi gik så meget op i at sætte en bornholmsk komedie op, ej heller at der var så stort et arbejde med at sætte et stykke op.

Vi har modtaget rigtig megen positiv respons rundt omkring.

Som I nok kan se af regnskabet på bagsiden af dagsordenen – er der underskud på regnskabet 2010.
Vores kasserer vil komme nærmere ind på hvordan det hænger sammen. 
Dog vil jeg her i min beretning informere generalforsamlingen om, at vi i 2010 gav Rønne Theater kr. 20.000,- i gave på teaterets fødselsdag sidst i november måned.

En hjertestarter har vi også været med til at få sat op ved trappen i indgangen til teateret. 
Det kostede os kr. 5.000,- og vi har tillige doneret nogle lysskinner til det ”nye teater” – pris ca. kr. 11.000,-.

Vi skal se meget positivt på disse foræringer, da de i sidste ende kommer os selv til gode.

I forbindelse med at Rønne Theater nu har fået deres egne lokaler via den nye tilbygning, har teateret opsagt deres lejemål på Almegårds Kaserne. 
Det har så ført til at BA, for et mindre beløb, har lejet 2 mindre rum også ude på kasernen og vi har nu flyttet vores kostumer og rekvisitter dertil. 
Det ser jeg som en rigtig dejlig ting. Vi har nu alle vores kostumer og rekvisitter helt for os selv, og tilmed også egne nøgler. Det er helt os selv der bestemmer over vores egne ting.

Vores medlemstal er p.t. på ca. 80 og ligger lidt under i forhold til sidste år. Dette skyldes, at der er unge, som er flyttet over på den anden side af vandet, og at vi har slettet medlemmer, som ikke har betalt kontingent de sidste 3-4 år.

Til sidst vil jeg sige bestyrelsen stor tak for godt samarbejde igennem året der er gået.
Og hermed overlader jeg min beretning til generalforsamlingen.
Bodil Lundqvist
Formand i BA
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