Beretning 2012
Sæt jer rigtig godt tilrette, for det bliver en lang beretning, jeg her kommer med.
2012 blev et fantastisk, travlt og succesrigt år for Bornholmsk Amatørscene.

Den 2. februar havde BA 40 års jubilæum, som vi markerede ved en reception den 4. februar her i Café’en, hvor vi var vært med et dejligt oste-pølsebord.

Det blev en hyggelig eftermiddag med mange af BA’s gamle som nye medlemmer og med gæster fra nær og fjern, som mødte op for at fejre dagen sammen med os. 

Der blev holdt mange taler i dagens anledning, og vi fik en masse gaver, som jeg her, endnu engang, vil sige tak for. 
Der er en gavefortegnelse i gæstebogen, som vi har med.
Vi fik blandt andet en gave fra Bornholms Teater, som bød BA’s medlemmer på vandreforestillingen Theatertid - en teateroplevelse om Rønne Theaters historie med historiefortælleren Jan Cirkula og violinisten Mayken Christiansen. 
Gaven fik vi indløst 28. september, hvor ca. en snes medlemmer var mødt frem. Bornholms Teater var også vært ved et glas vin bagefter.
Ikke så snart var jubilæet overstået før der var bud efter BA igen. 
Denne gang var det Bornholms Museum, som 11. februar havde indvielse på den store udstilling om Rønne Theater og dets virke fra 1823 og frem til 2012.
Bestyrelsen havde forud for indvielsen bidraget med at finde effekter, billeder, lave oversættelser af den bornholmske dialekt til rigsdansk o.s.v. til BA’s lille hjørne af udstillingen. 

Tingene skulle typisk være noget, der er gået igen i vores opsættelser af de bornholmske stykker i gennem tiderne.

I samarbejde med Bornholms Teater opførte BA ved indvielsen af udstillingen det lille stykke ”Episode” af Hans Hjort på museets lille scene, der specielt er lavet, som miniature og tro kopi af Rønne Theaters scene i anledningen af udstillingen.

De implicerede var Mogens Dam, der fortæller om arbejdet med den bornholmske dialekt og det at sætte en forestilling op, Signe Koefoed formand for Bornholms Teater, Niels Ole Blem og undertegnede fra BA.

Vores samarbejde med Bornholms Museum og Bornholms Teater fortsatte i 2012 og ”Episode” blev vist i alt 4 gange for et velbesøgt publikum hen over sommeren på museets lille scene.

Og så til vores succes ”FORTUNA”.

I august måned begyndte læseprøverne på ”FORTUNA”. 

Dette sjove og historiske stykke fra tiden omkring 1896 er udtænkt og skrevet af Morten Poulsen. 
Tusind tak til Morten, fordi han så velvilligt har overladt denne fantastiske komedie til BA. Tak for den flotte prolog med de meget skønne billeder fra Bornholm. Tak for din tålmodighed, for det må være meget svært, sådan at overlade sit værk i andres hænder.
Forud for prøverne har Morten været i tæt dialog med Mogens Dam, som har tilrettet replikkerne til et sprogligt korrekt bornholmsk. Det vil jeg her sige Mogens tak for. Jeg ved hvor stort et arbejde, der er lagt for at sætte dette stykke op. 

Ikke nok med det skriftlige, så har Mogens jo også via instruktørjobbet kæmpet med alle skuespillerne, så de kunne udtale ordene rigtigt, og ikke mindst har han også lagt et stort arbejde i at lære skuespillerne at agere i forhold til replikkerne.

Samtidig har Mogens jo også haft sit mas med at finde musik til prologen og fik i sidste time et samarbejde i gang med Hattie Andersen og Trine Dahl, som så fint fik musikken til at passe til billederne.
Det vil jeg her sige jer alle 3 tak for.
Nu skal det jo ikke være en takketale i stedet for en beretning, men BA havde ikke kunnet lave denne succes uden alle disse menneskers frivillige arbejde.
Alle på ”FORTUNA” har hver især gjort en kæmpe indsats for at nå til denne succes, som det jo har været på mange måder. 

Der blev arbejdet intenst både hos scenografifolkene og hos kostumepigerne for at få tiden omkring 1896 til at passe ind. Det vil jeg også her sige jer tusind tak for. 
Og nu hvor TV2 Bornholm så flot har filmet vores forestilling og doneret en DVD til alle de medvirkende, kan vi se hvor flot en scenografi, der er lavet, og også se skuespillet i sin helhed.

Ja, det har ikke været det letteste arbejde for nogen. Det har været et kæmpe arbejde, for ingen skulle bagefter komme og sige at det var noget hø, vi havde lavet.

Tusind tak til alle de medvirkende på ”FORTUNA”. Tak til alle som troligt og uden at kny, har mødt op hver eneste gang til de i alt 36 prøver, vi har haft. Vi har haft ca. 10 flere prøver end vi plejer, at have, og det har jo vist sig, at det i allerhøjeste grad nyttede. Tak for alles entusiasme.
Tak til Jytte Holm, for al hendes dejlige bagværk. Det betyder meget, og alle, der er på, enten foran eller bag scenen, har brug for, at nogen kræser om os. Tusind tak for al din hjælp Jytte.
Også tak til alle de samarbejdspartnere, som har været med til at gøre ”FORTUNA” til en kæmpesucces. Jeg kan umuligt nævne alle ved navn her.
Dog skal der være en speciel tak til Kurt Esbensen fra Teaterforeningen for et godt og lærerigt samarbejde. Også tak til Teaterforeningens piger, som har stået og solgt billetterne for os.
Omkring 2500 var inde og se ”FORTUNA” i løbet af de 11 gange vi spillede på Rønne Theater. Så vi har al mulig grund til at være glade for den opbakning vi har fået. Jeg vil her sige tak for opbakningen til den bornholmske befolkning.
Det har været en stor succes på mere end én måde. 

Det giver sig også udslag på kassererens regnskab, som Søren vil gennemgå bagefter.
Derfor kunne vi også denne gang give Rønne Theater - I anledning af Rønne Theaters 189 års fødselsdag - en Gavecheck på kr. 20.000,-. 

Det foregik ved en lille festlighed efter forestillingen fredag den 30. november, hvor instruktøren på ”FORTUNA” - Mogens Dam - holdt en lille tale på BA’s vegne og overrakte checken til Rønne Theaters næstformand Bjarne Olesen. 
Pengene er øremærket til brug for indkøb af nye inddækninger til scenen.
Vores Hjemmeside www.bornholmskamatorscene.dk, som vi fik oprettet i 2012, skal vi også være stolte over.
Ifølge Morten Poulsen, som er administrator for siden, har vi haft ca. 1200 besøgende siden start i april. Besøgstiden varierer med toppe på over 1 time. Gennemsnittet er ca. 15 minutter. 

Der er besøgende fra 14 forskellige lande.

Jeg vil her sige Morten tak for det store arbejde han lægger i vedligeholdelsen af hjemmesiden. 

Siden har formet sig støt og roligt på dette år, og der er stadig ting, som løbende bliver lagt ind.

Er der nogle her ved generalforsamlingen, som ligger inde med noget, som de mener, der bør ind på hjemmesiden, så skal I blot henvende jer til Morten, eller skriv til ham. Hans mailadresse er at finde inde på hjemmesiden.
Jeg vil her i min beretning også sige tak til vores trofaste medlemmer som, ligesom sidste år, er på lige omkring de 80. En del har meldt sig ind, men der er lige så mange, som har meldt sig ud, eller som vi har slettet som medlemmer, da de ikke har betalt kontingent de sidste 2 - 3 år.
Som det sidste i min lange beretning vil jeg gerne sige tusind tak til mine bestyrelseskolleger for godt samarbejde gennem året, der så hurtigt er gået.
Tak til Bjarne Hansen Bornholm.nu, Bornholms Revision og Nordea for sponsorat vedr. henholdsvis annoncering og programmer på ”FORTUNA”.
Tak til medierne.
Tak til Bornholms Teater og Rønne Theater for godt samarbejde.
Sidst men ikke mindst en stor tak til TV2 Bornholm for samarbejdet omkring Fortuna.
Nu vil vi hvile på laurbærrene, og samle kræfter til 2014.

Jeg overlader hermed min beretning til generalforsamlingen.
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