Bornholmsk Amatørscene    

Beretning 2013
Siden vores sidste generalforsamling er 2 af vores trofaste medlemmer afgået ved døden:

Carl Henning Kibsgaard - et mangeårigt medlem og musikalsk mand på en hel del af BA’s opsætninger - døde den 22. oktober, 90 år gammel.
Per Knudsen – ligeledes et mangeårigt medlem og kasserer i perioden 1999 – 2006 – døde den 17. december, 80 år gammel.

Jeg vil godt, at vi rejser os og udtrykker et ”Ære være deres minde”, med 1 min. stilhed. 

Tak.

I sidste års beretning sluttede jeg med at sige, at vi i den kommende tid ville hvile på laurbærrene efter et år med jubilæum og ikke mindst succes’en med forestillingen ”Fortuna” og samle kræfter til 2014.
Det gik ikke helt, som forventet. BA har haft et travlt 2013 på flere områder.

Der blev den 13. marts lagt ud med ”Episode” af Hans Hjorth, som blev opført for 600 bornholmere ved Nordeas Årsmøde i Aakirkebyhallerne.
I samarbejde med AKKS - Amatørernes Kunst og Kultur Samråd - og DATS blev stykket også opført på Folkemødet i Allinge.

Med ”Christiansøfartens” hurtigfærge som kulisse blev ”Episode” vist 7 gange for hen ved 150 pers., som kom forbi Trines Madbiks på molen fredag og lørdag eftermiddag.

I anledning af at den 4-årige Kulturaftale mellem Bornholms Regionskommune og Kulturministeriet blev underskrevet på Rønne Theater den 7. november, blev ”Episode” igen vist for blandt andre kulturminister Marianne Jelved og vores borgmester Winnie Grosbøll.
”Episode” er et lille stykke med en varighed på ca. 10 min. og skrevet af Hans Hjorth lige netop til at ”drage ud” med til specielle arrangementer. Stykket handler om sprogforveksling eller måske rettere sprogforvirring mellem et gammelt ægtepar og en turist ovrefra.
Det som er nævnt her, er jo ikke fordi det berører så mange af medlemmerne, men det er vigtigt, at vi kommer omkring og får promoveret BA og ikke mindst det gamle bornholmske sprog.

Som de fleste af jer nok husker, var Jens Svane Boutrup med ved generalforsamlingen sidste år og fortalte om sine planer med hensyn til ”Mordet i Vestermarie”. Dette fine nye spændende teaterstykke skrevet af Dennis Gade Kofod. 
D.v.s. stykket var ikke helt færdigskrevet på det tidspunkt, men var i støbeskeen.
I oktober var både 1. manus (vi var oppe på over 3 udgaver) og skuespillere på plads, og efter et par læseprøver gik man 14. januar for alvor i gang med prøverne.
Det har været et meget stort arbejde at være med i ”Mordet”, men jeg tror godt, at jeg på alle de medvirkendes vegne roligt kan sige, at det både har været lærerigt, spændende og også hårdt at være med, både fysisk og psykisk.
Men jeg vil også sige, at det har været sjovt. Det skal der ikke være tvivl om. Alle har taget det som en fælles opgave at nå frem til målet, selvom man nogle gange måske ikke lige kunne se formålet med de forskellige ting, man fik puttet på løbende i instruktionen.
Helheden fik man, da alle mødtes på den store åbne scene. Fantastisk oplevelse. 

Og jeg vil her uden forbehold rose de 5 unge mennesker fra Dramaskolen, som gjorde det helt fantastisk og med megen respekt og disciplin for opgaven.

Den professionelle skuespiller Martin Geertz tog også godt imod amatørerne og de unge dramaskoleelever. Han gav os gennem hele prøveforløbet mange gode fifs, som vi så absolut også kan tage med og bruge i BA’s egne kommende produktioner.
Jeg vil her sige tak til Jens Svane Boutrup fra Bornholms Teater, fordi han valgte at tage BA med i dette spændende projekt – ”Mordet i Vestermarie”.
BA’s hjemmeside www.bornholmskamatorscene.dk, bliver stadig opsøgt jævnligt.
Siden start 1. februar 2012 har der været 1635 besøgende.
Og det er fra Australien, USA, Rusland, Indien, Brasilien, England, Tyskland, Polen, Italien, Spanien og Portugal.

Så er det jeg spørger – skal vi have siden oversat? Nej spøg til side.

Jeg vil sige Morten Poulsen stor tak for det arbejde, han lægger i vedligeholdelsen af hjemmesiden. 

Jeg vil opfordre folk, der evt. ligger inde med noget – billeder, udklip, omtale, som de mener, der bør lægges ind på hjemmesiden, at henvende jer til Morten, eller skrive til ham. 
Hans mailadresse er at finde inde på hjemmesiden.
Selvom vi i 2013 har et lille underskud, synes jeg ikke vi kan klage over økonomien. Vi har en sund økonomi, og det koster jo at lave teater. Det ved vi. Men det vil vores kasserer Søren Jensen komme nærmere ind på under punkt 2.

Og i henhold til før nævnte underskud, og når vi altid hører rundt omkring i det ganske land, at der skal spares, så har vi også i år valgt ikke at indkalde til generalforsamling via medierne.
Der står i BA’s vedtægter, at der skal indkaldes til generalforsamling skriftligt eller ved annonce i de bornholmske dagblade.
Vi vælger at gøre det skriftligt og helst via mail. Der går i forvejen mange penge til annoncering, når vi har produktioner. 

Men det er jo også lige her, vi har stor brug for medierne. Så det er fair nok.

Derfor vil jeg her sige tak til medierne for god omtale i året, der er gået.

Jeg vil også sige tak til Bornholms Teater og Rønne Theater for rigtigt godt samarbejde.

Tak til vores altid trofaste medlemmer som i øjeblikket er på 77 medlemmer.
Til sidst vil jeg gerne sige tusind tak til mine bestyrelseskolleger for godt samarbejde gennem året, der allerede er gået.
Og nu vil vi igen trække i arbejdstøjet og gå i gang med næste produktion, som vi jo vil fortælle om under punkt 5 på dagsordenen.
Jeg overlader hermed min beretning til generalforsamlingen.
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